

为减少烟花爆竹燃放带来的损失,多位政协委员建议:

# 划定区域集中限时燃放

本报记者 赵丽 赵伟



本报近日报道的燃放烟花爆竹带来的麻烦,引起了政协委员的关注。为减少燃放烟花爆竹造成的事故和损害,政协委员纷纷重提限制烟花爆竹燃放。同时为满足市民观看焰火的愿望,在重大节日的夜晚,政府应选择适当地点集中燃放礼花焰火。

## 应禁止燃放 礼花弹

济南市政协委员、山东大学信息科学与工程学院教授余恬在提案中指出:目前,济南市居民燃放烟花爆竹有日益升级之势,连礼花弹这样的高危花炮也开始在民间大量燃放,而且不择地点,造成了许多人身和财产的伤害与损失。

“如果发生人身伤害,可以当即找到肇事者,但许多财产损失(如车辆被礼花弹残块砸伤,阳台物品被烟花点燃等等)并不能当即发现,事后就没人承认是肇事者了,受害方连报警也做不到。”余恬称。此外,大量燃放烟花爆竹也造成了资源浪费和环境恶化,加剧了空气污染和噪音污染,给居民的身体埋下了隐患。

为最大程度地保护人民生命财产的安全,相关部门应禁止向民间销售礼花弹等高危花炮,以杜绝民间的私人燃放高危花炮行为。为了满足广大市民节日期间观看焰火的愿望,“可以由市政府出资,在重大节日的

夜晚,选择适当地点燃放礼花焰火。”

## 允许燃放的规格 应再降低

“相关规定也应该重新修改。”余恬建议政府考虑修改或撤销2008年“关于提高烟花爆竹尺寸和装药量规格的规定”,将允许的燃放规格降至B级以下。

他在提案中指出,“2008年规定”允许在济南燃放比以前尺寸更大,装药量更多,从而爆炸烈度更强的烟花爆竹。事实证明,威力大的烟花爆竹更容易出事故,政府应打破规定,降低烟花爆竹的威力,增加安全系数。

来自济南市传染病医院的政协委员张惠芸也通过利弊分析建议,禁止在城区、社区和其他易受危害地段燃放烟花爆竹。此外,为尊重喜好燃放烟花爆竹人群,可以在郊区开辟燃放烟花爆竹点。

## 划定燃放点 集中燃放

“除了政府部门的努力外,市民也应提高对燃放烟花爆竹危害性的认识。”济南市政协委员、济南市公安局治安警察支队张保国建议,加强对广大市民的宣传教育,倡导厉行节约、绿色环保、以人为本的观念。

政府部门应加大宣传力度,提高市民对燃放危害性的认识。“每年春节来临前一到两个月,就开始利用电视、广播、报纸、宣传栏等公共媒介广泛宣传燃放的危害,鼓励倡导市民尽量少购买、少燃放甚至不购买、不燃放烟花爆竹。要像宣传戒烟一样,把这种宣传工作常态化、制度化。”

“还要严格查处非法生产、运输、储存、销售、燃放烟花爆竹的行为。”张保国称,特别是安全生产监督管理部门要严厉查处打击非法生产和销售行为,不让不符合国家规定的规格、配方等标准的危险品种进入市场。

春节期间,街道办事处可以在居民集中的社区、小区内,划定一处或几处地域相对开阔、具备消防条件的地点,作为集中燃放点。

## 大明湖,我都快不认识了

港澳委员感叹济南变化大

本报2月19日讯(记者 邢振宇 王光照 赵伟) 19日下午5时30分,在济南舜耕山庄贵宾楼会见厅,济南市政协主席徐长玉看望了港澳委员和特约顾问。整个会见就像聊家常,气氛非常融洽。部分委员表示,济南变化太大了,“前几天去大明湖让我简直不敢相信那就是大明湖!”香港济南联谊会会长、济南市政协委员朱铭泉说,他们作为济南的政协委员,虽不是济南人,但却把济南当成了家,任何与济南有关的事情都积极参与,有任务他们一定会努力办好。

在会见前,来自港澳的委员们见面后就像到家一样,互相拜年,祝福来年好运。“先给大家拜个年,都是老朋友,官话就不说了。”徐长玉也以拜年作为开场白,欢迎各位委员和顾问“回家”。徐长玉说,大家放下手头工作,来济南参加会议,除了参加会议外,有些人平时不经常来济南,但是远在他乡一直支持和关心济南

发展。过去一年济南取得了不少成绩,去年年底,大明湖与护城河连在一起,市民坐船就可以实现一舟游泉城,趵突泉、黑虎泉、大明湖都包括其中。

“回到济南就好像回到了家,感觉济南市容市貌变化很大,前几天去大明湖让我简直不敢相信那就是大明湖!”香港济南联谊会会长、济南市政协委员朱铭泉说,他们作为济南的政协委员,虽不是济南人,但却把济南当成了家,任何与济南有关的事情都积极参与,有任务他们一定会努力办好。

朱铭泉说,在其位就要谋其政,今后他们在做好经济工作的同时,要积极建言献策,把港澳一些好的做法推荐给济南,让济南变得更好。

## 济南堵车有些没完没了

孙建军委员提了8个和交通有关的提案

本报2月19日讯(记者 邢振宇 王光照 赵伟) 19日下午,济南市政协委员孙建军在报到时,成为各家媒体争抢的“明星”,原来他一人提交了22件提案,成为当天提交提案数量最多的委员。不过孙建军表示,这些提案都是经过仔细调研的,“房价这样的问题我不了解,不能乱说”。

孙建军提交的22件民生提案涉及经济社会发展、民生等问题,关注交通、医疗、物价、教育问题的提案相对集中,其中仅交通方面的提案就有8件。已经是第9次参加政协会议的孙建军一直非常关注民生问题,前不久,他还参加了由本报与12345热线组织的“两会直通车”。孙建军说,每年参会他都会提交提案,作为政协委员

有责任把市民的意见建议带到会上。

一个人提交这么多提案,是不是一年都在调研?孙建军说,每年两会一结束,就准备下一年两会提案,平常生活中遇到想提的问题就马上记下来,再进行调研,最后形成提案。交通拥堵在过去一年中,是市民感受最深的一个问题,济南堵车有些没完没了。孙建军今年就针对济南交通情况提交了8份提案,如公务车零增长、拓宽顺河高架、改善历山路交通设施等等。

“提案大王”也不是什么提案都提,数量多也不代表质量差。有人问孙建军有没有关于房价方面的提案,他不好意思地说,对于房价问题我不是很了解,自己也不太懂,所以就没有提。

## 去年603件提案全部办复

许多建议已在政府制定政策中予以采纳

本报2月19日讯(记者 王光照 邢振宇 赵伟) 济南市政协十二届三次会议以来共提交了630件提案,其中立案603件,截至去年底所有立案提案已全部办复。其中,发展新兴产业、推进城市综合体建设、提高城市形象、关注民生等方面的提案都得到了较好落实。

济南市政协提案委员会主任王树福介绍,市政协十二届三次会议以来,广大政协委员、政协各参加单位、政协各专门委员会共提出提案630件,经审查立案603件,分别送交78个承办单位办理,27件未立案提案转交有关部门参考。

切实保障社会弱势群体权益、巩固全运会精神文明建设成果、大力推动“老龄”事业发展、全面加强高层次人才队伍建设等方面的提案得到了市委、市政府领导的高度重视,许多意见和建议在济南市编制发展规划或制定政策中予以采纳。

王树福说,去年济南市政协把30个界别划分为21个活动组,陆续开展界别活动50余次,极大调动了委员参政议政的热情。同时,为使委员们了解更多社情民意,济南市政协提案委员会多次组织部分政协委员作客12345热线,收集群众关心的热点和焦点问题,提案质量不断提高。



## 陪老妈 报到

19日,在政协委员报到现场,有一对形影不离的母子特别抢眼。儿子比母亲高出近一头,但还是非常乖巧地站在母亲身旁,帮忙整理各种参会用品。这位名字叫鲁敏的母亲,是一位政协委员。她说:“今天是儿子李东20岁生日,已经上大了一,应该让他来感受一下两下会的现场气氛。”

本报记者 张中 摄

简化程序提高效率

## 政协委员报到只需两三分钟

本报2月19日讯(记者 王光照 赵伟 邢振宇)“去年报到走了好几圈才办好,今年来了两三分钟就办完了。”19日,在政协委员报到现场,许多委员感慨今年政协会议报到程序简化了很多,往年排队长报名的情况今年没有了。

据济南市政协办公厅秘书处一位负责人介绍,往年政协委员报名程序环环相扣,委员要先领参会证件,再领

会议材料,然后领其他物品,必须走一圈才能完成报到。只要其中一个环节卡住,后面的委员都要跟着延迟等待。在往年,曾出现排队长报名的情况。今年简化程序后,采取分区域报名,每个委员到现场只要报上姓名,后台工作人员就会将与会有关的物品一次性交到委员手中,节省了不少时间。

此外,房卡领取等环节今年不再占用报到时间,委员根据会议安排,

直接到所住酒店领取。政协委员如果忘记了自己的委员编号,还可以直接编辑相关短信,通过短信查询系统获得,再去相应的报到区域报到。“这样就节省了很多时间。”

对此,市政协委员姜令嘉说,今年报到简化程序让他感到十分惊喜,去年排半小时,今年报到只用了两分钟,这说明会议组工作效率提高了。